

特朗普遇袭事件枪手身份确认

为注册共和党人，无迹象表明其与外国恐怖组织有关联



枪击特朗普的嫌疑人。网络图片

美国总统拜登14日在白宫就特朗普竞选集会遇袭事件发表讲话。他表示，已指示对事件中暴露的国家安全问题展开独立调查，以准确评估到底发生了什么。

拜登是在召集白宫国安团队举行会议后，发表这一讲话的。他表示，美国联邦调查局(FBI)正在主导事件的调查，目前调查仍处于初期阶段。“我们还没有关于枪手动机的任何信息。我们知道他是谁。我敦促所有人，不要猜测他的动机。”

特朗普称 不会推迟行程

特朗普竞选团队表示，特朗普身体没有大碍，精神状态良好。第一批发声慰问特朗普的共和党人包括北达科他州州长伯格姆、佛罗里达州联邦参议员鲁比奥和俄亥俄州联邦参议员万斯。这三人都在传闻中特朗普竞选总统搭档中排名靠前的人选。

特朗普在社交媒体上表示，他本计划推迟行程和共和党全国代表大会，但刚刚决定“不能因枪手或潜在的暗杀者强行改变安排或其他事”，因此他按原定计划于14日15时30分前往密尔沃基。



7月13日，在美国宾夕法尼亚州巴特勒市，人们在枪击事件发生后拥抱安慰彼此。 新华/美联

A 警方调查枪手是否独自作案

14日早些时候，FBI公布了这起事件的嫌疑人身份。这名20岁男子叫托马斯·马修·克鲁克斯，居住在宾州贝塞尔帕克，其作案动机尚未确定。

FBI的声明说，目前尚未发现该嫌疑人与外国恐怖组织有关联，他之前也未出现在执法机构的监控名单中。该局仍在进一步调查他的背景，并已封锁其住所。

美联社报道称，克鲁克斯是匹兹堡郊区一家

养老院的雇员，他是一名注册共和党人，两年前高中毕业，并没有刑事案底。其住址距离竞选集会地约1小时车程，调查人员在他的车里还发现了爆炸装置，这辆汽车13日停在竞选集会现场附近。

知情人士透露，克鲁克斯使用了他父亲购买的枪进行作案。执法人员称，这把枪是AR式步枪，克鲁克斯在屋顶上连射数发子弹，随后一名特勤局狙击手开枪还击并将其击毙。

B 美国社会经济等 持续恶化

有专家分析，枪击事件背后固然有枪支管理不当的因素，但深层次原因在于美国社会经济、政治状况的持续恶化。此外，美国要解决枪支安全问题，就要从根本上彻底变革美国的选举机制乃至政治体制。

对外经济贸易大学国家对外开放研究院研究员赵永升认为，美国两大党派并不能完全表达民众的诉求，为此美国民众的诉求表达需要一个发泄口，而他们用极端的手段表达和美国的暴力传统有所关联。美国本身便有持枪的习惯，以及用枪击解决问题的传统，“美国要解决枪支安全问题不能单靠加强安保，而是要从根上解决问题，需要彻底变革美国的选举机制乃至政治体制。”赵永升说。

中国国际问题研究院美国研究所副所长张腾军表示，枪击事件背后固然有枪支管理不当的因素，但深层次原因在于美国社会经济、政治状况的持续恶化，导致极端情绪在各个不同群体中蔓延，由此引发恶性事件。“这说明美国整个社会状况在持续恶化，使得极端分子通过暴力犯罪来发泄或达到某种目的。”

美国进入四年一度的总统选举周期。当地时间6月27日，分别锁定美国民主、共和两党总统候选人提名的拜登和特朗普举行2024年总统选举首场候选人电视辩论，二人时隔近四年再次正面激辩、相互炮轰，其间一人“表现糟糕”，另一人“满口谎言”，首辩现场堪比灾难，将“美式民主”的混乱与撕裂再次暴露于世界面前。

(综合新华社、中新社)

B 事发两党争夺的“战场州”

枪击事件发生时机敏感。事发地巴特勒市人口约1.3万，地处随传统制造业式微而落寞的“锈带”乡村地区。这类地区通常被认为是特朗普的“地盘”，在2016年和2020年两届总统选举时，巴特勒选区均支持特朗普。

宾州则是今年11月美国大选民主、共和两党激烈争夺的“战场州”之一。事发翌日就是共和党全国代表大会开幕日。在威斯康星州密尔沃基市召开的这场大会上，特朗普将被正式提名为共和党总统候选人，第三次代表共和党冲击总统一职。民调显示，竞选启动以来，特朗普的支持率要么领先

于民主党推定候选人拜登，要么势均力敌。

枪击事件发生后，拜登发布声明称，对特朗普“安全且状况良好”的消息感到欣慰，称“这类暴力在美国无处容身，全国上下必须团结一致同声谴责”。

拜登还在老家特拉华州召开紧急新闻发布会，再次强调“不能让此事重演”，并明言这起袭击是针对特朗普的一次刺杀未遂事件。他随后提前结束周末休假，回到白宫，关注事态进展。

拜登竞选团队说，鉴于刚发生枪击事件，团队将暂停向所有支持者发送竞选相关信息，暂时停播所有电视竞选广告。